
           
           
           
           
           
           
           
           
            
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
«Δώδεκα Χρόνια Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών του Ελληνικού 

Ερυθρού Σταυρού» 
 

 
Το 1996, μετά από πρωτοβουλία του αείμνηστου Γεώργιου Γιαννούλη, ξεκίνησε το 
Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών του Ελληνκού Ερυθρού Σταυρού. Από 
τότε μέχρι σήμερα, δώδεκα χρόννια μετά, αποτελεί την πρώτη και μεγαλύτερη 
δύναμη Εθελοντών Πρώτων Βοηθειών και Διάσωσης στην Αρκαδία με τεράστια 
προσφορά στην τοπική κοινωνία. 
 
Μέχρι σήμερα οι Εθελοντές Σαμαρείτες του Ε.Ε.Σ. Τριπόλεως, εχουν καλύψει όλες 
τις μεγάλες αθλητικές και πολιτιστικές διοργανώσεις της περιοχής  αλλά και 
μικρότερες δραστηριότητες όπως τοπικά πρωταθλήματα σχολείων. Συνολικά έχουν 
παρασχεθεί 10.235 εθελοντικές ώρες σε υγειονομικές καλύψεις και σε σταθμούς 
Πρώτων Βοηθειών. 
 
Σε περιόδους εκτάκτου ανάγκης, σε τοπικό και εθνικό επίπεδο αλλά και στο 
εξωτερικό, το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών Ε.Ε.Σ. Τρίπολης είναι 
πάντα παρόν για να συνδράμει τις κρατικές υπηρεσίες. Έρευνα και Διάσωση 
αγνοούμενων σε Μεγαλόπολη, Μαίναλο, Λούσιο, Αχλαδόκαμπο, Άργος, 
αντιμετώπιση των σεισμών της Αθήνας το 1999 με κλιμάκιο που παρέμεινε στην 
Αττική για ένα μήνα, αποστολή Εθελοντή Σαμαρείτη στην Αλβανία (Πόγραδετς) το 
1998, αποστολή Εθελοντή Σαμαρείτη στην Σρί Λάκα το 2005, αντιμετώπιση των 
μεγάλων δασικών πυρκαγιών το 2007 αλλά και άλλων δασικών φωτιών κάθε 
καλοκαίρι, σεισμός της Πάτρας το 2008, είναι μόνο μερικές από τις πολλές 
αποστολές που συμμετείχαν οι Εθελοντές Σαμαρείτες και Διασώστες του Ε.Ε.Σ. 
Τρίπολης. 
 
Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός είναι παράρτημα παγκόσμιου οργανισμού, του 
πρώτου και μεγαλύτερου Εθελοντικού Οργανισμού στον κόσμο. Το Σώμα Εθελοντών 
Σαμαρειτών και Διασωστών πανελλαδικά είναι κομμάτι του παγκόσμιου κινήματος 
και δεν θα μπορούσε να μην παρέχει υπηρεσίες υψηλών προδιαγραφών. Δεκαπέντε 
μήνες εκπαίδευση σε Πρώτες Βοήθειες, Διάσωση και Αντιμετώπιση Καταστροφών 
και 105 ώρες πρακτκής άσκησης σε Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, εκπαίδευση 
που αποτελεί την δυσκολότερη σε επίπεδο Εθελοντικών Οργανώσεων. Το σύστημα 
Εκπαίδευσης από το 1980 έχει ανατεθεί στον Γερμανικό Ερυθρό Σταυρό, ενώ η 
εκπαίδευση πιστοποιείται από την Γενική Γραμματεια Πολιτικής Προστασίας, το 
Υπουργειο Παιδείας, το Υπουργείο Εσωτερικών και την Διεθνή Ναυγοσωστική 
Ομοσπονδία. Το σύστημα αυτο είναι εθνικό και όλα τα Περιφερειακά Τμήματα 
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Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού το 
εφαρμόζουν με αυστηρό έλεγχο. 
 
Σήμερα στην Τρίπολη, τριάντα ενεργοί Εθελοντές Σαμαρείτες και Διασώστες 
βρίσκονται στην διάθεση της τοπικής κοινωνίας και των Κρατικών Υπηρεσιών ανά 
πάσα ώρα και στιγμή ώστε να παρέχουν τις υπηρεσίες τους όποτε παραστεί ανάγκη. 
 
Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών Ε.Ε.Σ. Τρίπολης διαθέτει πλέον 
Εκπαιδευτή Εκπαιδευτών στην Διάσωση, τον κ. Κυριάκο Κανέλλο. 
 
«Οι δυσκολίες ήταν και είναι πάρα πολλές» δηλώνει ο κ. Κανέλλος και συνεχίζει 
«γνωρίζουμε ότι η τοπική κοινωνία μας έχει αποδεκτεί όλα αυτά τα χρόνια, όμως, 
θεωρεί ταυτόχρονα και δεδομένο ότι δεν χρειαζόμαστε άλλη βοήθεια. Όσο, όμως, 
επεκτείνουμε τις δραστηριότητές μας, τόσο μεγαλώνουν οι ανάγκες σε εθελοντικό 
δυναμικό. Δυστυχώς, σημείο των καιρών πανελλαδικά, ο εθελοντισμός παρηκμάζει 
στην χώρα μας. Για να το θέσω καλύτερα, έχει γίνει εύκολη λέξη. Δυστυχώς,  ο 
σημερινός πολίτης θεωρεί ότι η λέξη Διασώστης είναι απλά μια ταμπέλα και τίποτα 
παραπάνω. Όμως, ο Διασώστης χειρίζεται αθρώπινες ζωές στην χειρότερη στιγμή 
τους και σε καμία περίπτωση προς χάρην της πρόσκαιρης δημοσιότητας και της 
αίγλης της λέξης, δεν πρέπει να θυσιάζεται η εκπαίδευση του. Εμείς στον Ελληνικό 
Ερυθρό Σταυρό, εγγυώμαστε ότι ο άνθρωπος που θα έρθει σε εμάς για να 
εκπαιδευτεί, θα προκύψει Εθελοντής Διασώστης ο οποίος θα χειριστεί την αθρώπινη 
ζωή αποτελεσματικά μέχρι να φτάσουν στο σημείο του ατυχήματος οι εντεταλμένες 
κρατικές  υπηρεσίες. 
 
«Στους Εθελοντές Σαμαρείτες του Ελληνικού Ερυθρύ Σταυρού» συνεχίζει ο κ. 
Κανέλλος «η εκπαίδευση έχει διάρκεια και δυσκολίες. Δεν είναι στόχος να 
πλασάρουμε ποσότητα ανθρώπων με ωραίες στολές, αλλά να παράγουμε αυτάρκεις 
μονάδες ανθρώπων που θα μπορούν να διαχειριστούν μια ανθρώπινη ζωή. Επιπλέον, 
υπάρχει δυστυχώς η αντίληψη ότι οι Εθελοντές θα υποκαταστήσουν το κράτος. 
Υπάρχει ένας ιδιότυπος ανταγωνισμός με τις κρατικές υπρεσίες, τον οποίο τόσο εγώ 
προσωπικά όσο και στο σύνολό του το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών 
απεχθανόμαστε. Εμείς υπάρχουμε για να συνδράμουμε αν και εφόσων οι Κρατικές 
Υπηρεσίες μας καλέσουν. Είναι ανήθικο και αντιδεοντολογικό να επιχειρείς π.χ. με 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία σε μια φωτιά και την άλλη μέρα να βγείς στα κανάλια 
και να πείς ότι όλα τα έκανες εσύ. Ο πυροσβέστης δεν χρειάζεται να τον βοηθήσει ο 
Υπερδιασώστης –δεν υπάρχουν τέτοιοι άλλωστε- χρειάζεται έναν άνθρωπο που θα 
είναι εκπαιδευμένος, θα μπορεί να βοηθήσει στην πιο δύσκολη στιγμή αλλά 
ταυτόχρονα θα μπορεί να του δώσει και το πιο απλό, ένα μπουκάλι νερό που εκείνη 
την στιγμή το χρειάζεται. Επιπλέον, στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό αναλαμβάνουμε 
πλήρως την ευθύνη των Εθελοντών μας γιατί ξέρουμε ότι είναι εκπαιδευμένοι, τους 
υποβάλουμε σε εξετάσεις και τους πιστοποιούμε για αυτό σε εθνικό επίπεδο. Δεν 
μπορείς να φορτώνεις στον εκάστωτε αξιωματικό της πυροσβεστικής την ευθύνη των 
εθελοντών σου. Ο εκάστωτε επικεφαλής του Ερυθρού Σταυρύ έχει και την πλήρη 
ευθύνη των εθελοντών σε μια καταστροφή και ακολουθεί τις οδηγίες και τον 
σχεδιασμό που θέτει η κρατική υπηρεσία κατά την επιχείριση. Είναι αδιανόητο 
οποιαδήποτε εθελοντική οργάνωση να παρακάμπτει το κράτος απλά για να καλύψει 
την ανάγκη των δημοσίων σχέσεων. Είναι απαράδεκτο να θυσιάζεται η ασφάλεια 
εθελοντών μέσω κακής εκπαίδευσης απλά και μόνο για να πούμε ότι κινητοποιήσαμε 
50 εθελοντές αντί για πέντε. Εμείς στο Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών έχουμε μάθει 



να δουλεύουμε με ιδανικές ομάδες των οκτώ ατόμων και σε μεγάλες καταστροφές, 
όπως πρόσφατα ο σεισμός στην Πάτρα, με διμοιρίες των 25 ατόμων. όμως, πάνω από 
όλα μαθαίνουμε τους Σαμαρείτες να είναι ασφαλής πάνω από όλα. Κάνουμε το 
ανθρωπίνος δυνατόν να παρέχουμε άρτια εκπαίδευση, όμως, ζητάμε συγνώμη που 
δεν παράγουμε υπερδιασώστες και υπερανθρώπους. Δεν τους χρειαζόμαστε. Τέτοιοι, 
είναι επικίνδυνοι πρώτα από όλα για τους εαυτούς τους.  Στους Εθελοντές Σαμαρείτες 
και Διασώστες του Εληνικού Ερυθρύ Σταυρού θέλουμε ανθρώπους που να 
νοιάζονται για τον άθρωπο και όχι για το αν και πόσες φορές θα βγούν στο γυαλί. 
Θέλουμε γνήσιους εθελοντές που θα κουραστούν για να μάθουν ώστε να είναι 
αποτελεσματικοί και όχι αρεστοί στα ΜΜΕ. Για αυτό από το 1996 δεν πάψαμε κάθε 
χρόνο να εκπαιδεύουμε Εθελοντές Σαμαρείτες στην Τρίπολη. Λίγους και 
συνειδητοποημένους, όμως, σίγουρα εθελοντές που όταν κάποιος τους δει με τις 
κόκκινες στολές και τον Ερυθρο Σταυρό στη πλάτη, θα ξέρει πως είναι εκπαιδευμένοι 
και όχι μοντέλα.» 
 
Κλείνοντας ο κ. Κανέλλος τονίζει: «Είμαστε εδώ για να ενισχύσουμε την τοπική 
κοινωνία, με εκπαδευμένους με αυστηρά κριτήρια πολίτες, γιατί ο Εθελοντής όταν 
βγάζει την στολή είναι ένας πολίτης που φέρει μέσα του τον Σαμαρείτη που θα 
συνδράμει. Είμαστε εδώ για να συνδράμουμε τις Κρατικές Υπηρεσίες τις οποίες και 
ευχαριστούμε για τα δώδεκα χρόνια συνεχούς στήριξης και εμπιστοσύνης όπως και 
ευχαριστούμε τον Ελληνικό Ορειβατικό Σύλλογο και τον Σύλλογο Αρκάδων 
Ορειβατών και Οικολόγων για την άρτια συνεργασία και τη σοβαρότητά τους σε 
δύσκολες στιγμές. Είμαστε εδώ σαν ένα μικρό κομμάτι ενός παγκόσμιου κινήματος 
και έχουμε δώσει όρκο να προστατεύουμε την υγεία και την ζωή των συνανθρώπων 
μας. Έχουμε ελλείψεις σε εξοπλισμό γιατί δεν βγαίνουμε στις κάμερες και είμαστε 
ταπεινοί. Όπως και θα παραμείνουμε ταπεινοί. Καλούμε, όσοι έχουν το ίδιο μήκος 
κύματος με το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών και Διασωστών να έρθουν για να είναι 
αποτελεσματικοί. Όσοι επιθυμούν να γίνουν, υπερήρωες, υπεράνθρωποι και 
υπερδιασώστες είμαστε στην διάθεσή τους αλλά θα δημιουργήσουμε απλά 
αποτελεσματικούς και συνειδητοποιημένους εθελοντές πρώτων βοηθειών και 
διάσωσης.Τίποτα παραπάνω, τίποτα λιγότερο. Μην ξεχνάμε ότι εμείς επιλέξαμε να 
βοηθήσουμε τον συνάνθρωπο, εκείνος, όμως, δεν επέλεξε εμάς για να λάβει βοήθεια. 
Άρα είμαστε υποχρεωμένοι να τον πείθουμε κάθε φορά μέσω της 
αποτελεσματικότητάς μας. Εξάλλου, αν δεν είμασταν ικανοί θα είχαμε εκλείψει όταν 
στην Ελλάδα ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός κλείνει 131 χρόνια συνεχούς προσφοράς 
αποτελεσματικών Εθελοντών». 


